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進路・定住に関するアンケート調査（高校生全体） 

 

（１）回収状況 

 根室市内の 2高校（根室高校、根室西高校）の全生徒を対象として、進路及び根室市内での定住に関

するアンケート調査を実施した。 

 調査票は各高校にて配布、回収し、その結果、全体で 644 票の配布に対して 603 票（回収率 93.6％）

の有効票を得ることができた。 

 

■進路・定住に関するアンケート調査の調査票の回収状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■学年別、性別、進学・就職希望者別生徒数 

 以下の集計結果における男女別、学年別のサンプル数は、以下のとおりである。 

 

  

高校名 学年 配布数 有効回収数 回収率

1年生 153 149 97.4%

2年生 186 176 94.6%

3年生 195 183 93.8%

小計 534 508 95.1%

1年生 21 18 85.7%

2年生 46 40 87.0%

3年生 43 37 86.0%

小計 110 95 86.4%

1年生 174 167 96.0%

2年生 232 216 93.1%

3年生 238 220 92.4%

小計 644 603 93.6%

根室高校

根室西高校

計

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比
男子 44 58.7% 31 41.3% 75 100.0%
女子 71 77.2% 21 22.8% 92 100.0%
小計 115 68.9% 52 31.1% 167 100.0%
男子 64 61.0% 41 39.0% 105 100.0%
女子 80 72.1% 31 27.9% 111 100.0%
小計 144 66.7% 72 33.3% 216 100.0%
男子 58 50.4% 57 49.6% 115 100.0%
女子 57 54.3% 48 45.7% 105 100.0%
小計 115 52.3% 105 47.7% 220 100.0%
男子 166 56.3% 129 43.7% 295 100.0%
女子 208 67.5% 100 32.5% 308 100.0%
小計 374 62.0% 229 38.0% 603 100.0%

1年生

2年生

3年生

計

進学希望者 就職希望者 計
学年 性別
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（２）集計結果 

 

①回答者の性別、学年構成 

 有効回収数のうち、男子が 48.9％、女子が 51.1％であった。 

 また、学年別では、1年生が 27.7％、2年生が 35.8％、3年生が 36.5％であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ②根室市での居住状況 

  根室市内の高校生の 87.7％が根室市内で生まれ、根室市内で育った生徒であり、親の転勤等により

根室市外から転入してきた生徒は、7.1％となっている。残りの 3.8％は、根室市内で生まれたが親の

都合等により一時期根室市外で居住したが現在また根室市に戻ってきた生徒である。 

  このうち、根室市で生まれたが根室市外に一時居住した生徒の根室市転入前の居住地は、「その他

道内」が最も多く、根室市外からはじめて根室市に転入してきた生徒の転入前居住地は、札幌市が最

も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性
48.9%

女性
51.1%

性別構成

1年生
27.7%

2年生
35.8%

3年生
36.5%

学年別構成

生まれてか

ら根室市以

外に住んだ

ことがない
87.7%

根室市で生

まれたが、

親の都合で

一時期根

室市以外に

居住したこ

とがある
3.8%

根室市以

外から親の

都合で転入

してきた
7.1%

不明
1.3%

根室市での居住状況
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■根室市以外に一時居住、もしくは根室市に転入してきた生徒の直前の居住地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ③保護者の主たる職業 

  市内高校生の保護者の主たる職業の構成は、漁業関係者が 31.3％と最も多く、次いで、公務員・教

育・団体職員が 16.6％、商業・金融・サービス業が 16.3％、製造業・建設業が 11.8％の順となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比
中標津町 0 0.0% 1 2.3% 1 1.5%
別海町 0 0.0% 2 4.7% 2 3.0%
その他根室振興局管内 0 0.0% 4 9.3% 4 6.1%
釧路市 4 17.4% 6 14.0% 10 15.2%
札幌市 3 13.0% 14 32.6% 17 25.8%
その他道内 9 39.1% 6 14.0% 15 22.7%
道外 5 21.7% 7 16.3% 12 18.2%
不明 2 8.7% 3 7.0% 5 7.6%

計 23 100.0% 43 100.0% 66 100.0%

根室市で生まれ一時
市外に居住

根室市外から転入 計

農業・林業

2.7%

漁業

31.3%

製造業・建

設業
11.8%

商業・金融・

サービス業
16.3%

公務員・教

育・団体職

員

16.6%

パート・アル

バイト
7.6%

無職

1.3% その他

9.3%

不明

3.2%

保護者の主たる職業の状況
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 ④進学希望者と就職希望者 

  高校卒業後の進路を男女別でみると、男子の 56.3％が、女子の 67.5％が進学を希望しており、女

子方が進学希望者の割合が高くなっている。 

  学年別でみると、進路に直面している 3年生では、男女ともに進学希望者の割合が減り、就職希望

者の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑤根室市の嫌いなところと好きなところ 

  根室市の嫌いなところと、好きなところについてそれぞれ、最も嫌い（好き）なところから 3番目

まで順位ごとに挙げてもらい、それぞれ最も嫌い（好き）なところを 3 点として 2 番目を 2 点、3 番

目を 1点として平均得点を算出した。 

  仮に全員が 3番目にある項目を選択した場合には、平均得点が 1点となり、平均得点が 1点以上の

場合には、「最も」あるいは「2番目」に挙げている割合が高いことを示す。 

  この結果、嫌いなところでは、性別、学年別に大きな違いはなく、「遊ぶ場所がない」が最も得点

が高く、次いで、「買い物の楽しみがない」となっており、この 2項目が突出している。その中で、3

番目に得点が高い項目をみると、1、2年生では「大学や専門学校等の進学先がない」があがっている

ことに対し、3年生では、「安心できる医療機関がない」となっていることが特筆される。 

  進学希望者と就職希望者別でみると、進学希望者では「大学や専門学校等の進学先がない」が 3番

目に得点が高くなっている。 

  一方、好きなところについてみると、男女別、学年別ともに、「食べ物が美味しい」、「お祭りなど

楽しい行事がある」、「緑や海、動植物等の自然が豊かである」が上位にあげられている。 

68.9%

66.7%

52.3%

31.1%

33.3%

47.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

学年別、進学・就職希望者構成

進学希望者 就職希望者

56.3%

67.5%

43.7%

32.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

男女別、進学・就職希望者構成

進学希望者 就職希望者

50.4%

54.3%

49.6%

45.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子

女子

3年生の男女別、進学・就職希望者構成

進学希望者 就職希望者
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⑥根室市に住み続けたいか（進学、就職のことを考えないとした場合） 

  高校生全体では、「住み続けたいと思う」が 27.0％、「住み続けたいと思わない」が 37.3％、「わか

らない」が 33.2％となっているが、以下にあげる特徴が把握された。 

  ・男女別では、女子の方が根室市で住み続けたいと思わない生徒の割合が高い。 

  ・学年別では、1 年生が住み続けたいと思う生徒の割合が最も高く、3 年生は住み続けたいと思

わない生徒の割合が最も高い。 

  ・進路に直面している 3 年生についてみると、就職希望者の方が、「住み続けたいと思う」生徒

の割合が高く（36.2％）、特に、男子でその傾向が強い（43.9％）。 

  ・逆に、進学希望者は、住み続けたいと思わないとする生徒の割合が高く（51.3％）、男子でそ

の傾向が強い（56.9％）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑦地域活動への参加状況と参加希望状況 

（参加したことのある地域活動） 

  市内高校生の地域活動への参加状況についてみると、「祭りや各種イベント等への参加・協力活動」

への参加率が最も高く、次いで、「清掃・美化活動」、「スポーツ行事、文化サークル活動や健康づく

り事業等への参加・協力活動」、「北方領土の関する活動」の順となっている。 

  この傾向は、性別、学年別で大きな違いはみられていない。 
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（今後、参加したい地域活動） 

  今後、参加したいと思っている地域活動についてみると「自然保護活動」が最も高く、次いで、「高

齢者や障害者への支援など福祉に関する活動」、「観光スポット等の紹介・案内活動」、「地域の歴史や

文化を学び、未来に伝えていく活動」、「ロシア人との交流」の順となっている。 

この傾向は、性別、学年別によって順位に前後はあるものの大きな違いはみられていない。 
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交通安全・防災・防犯に関する活動

北方領土に関する活動

ロシア人との交流活動

その他

参加したことのある地域活動

15.1%

16.7%

26.2%

21.2%

25.0%

24.4%

23.2%

16.1%

18.4%

22.2%

4.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

祭りや各種イベント等への参加・協力活動

清掃・美化（花壇整備等）活動

自然保護活動

スポーツ行事、文化サークル活動や健康づくり事業等への参

加・協力活動

高齢者や障がい者への支援など福祉に関する活動

観光スポット等の紹介・案内活動

地域の歴史や文化を学び、未来に伝えていく活動

交通安全・防災・防犯に関する活動

北方領土に関する活動

ロシア人との交流活動

その他

今後、参加したいと思う地域活動
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＜進学希望者に関する項目＞ 

 

⑧希望する進学先 

  進学希望者の希望の進学先についてみると、男子は大学、女子は専門学校・専修学校を希望する生

徒が多い。 

  学年別にみると、3 年生の大学希望者の割合が高い。この 3 年生について性別でみると男女ともに

大学が最も多く、特に男子では 67.2％を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑨希望する進学地 

  進学希望者の希望している進学地についてみると、全体的に札幌市への指向が高い状況が伺える。

男女別では、女子では専門学校・専修学校の希望地として釧路市や札幌市を指向している状況となっ

ている。 

  学年別でみると、1 年生はまだ決めていないとする生徒が 3 割程度いることに対し、2 年生以上で

は具体的な進路を考えている状況が把握される。 

  3 年生に着目すると、男子の方が札幌市を希望している生徒の割合が高い。また、志望先別でみる

と、大学希望者では、札幌市を希望する生徒が多いものの、その他道内、道外を希望する生徒の割合

が高くなっている。 

 

 

 

  

45.2%

56.6%

36.1%

40.0%

39.6%

57.4%

67.2%

47.4%

4.5%

1.2%

7.2%

6.1%

3.5%

4.3%

8.8%

46.3%

37.3%

53.4%

51.3%

51.4%

34.8%

29.3%

40.4%

4.0%

4.8%

3.4%

2.6%

5.6%

3.5%

3.4%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男子

女子

1年生

2年生

3年生

3年生男子

3年生女子

希望の進学先

大学 短大 専門学校・専修学校 決めていない
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⑩希望職業 

  進学希望者の現時点での将来の希望職業は男女で異なり、男子は「公務員」、「コンピュータ・通信」、

「一般事務」、「医療・福祉」の順に多く、女子は「医療・福祉」、「学校などの先生」、「公務員」、「理

美容」の順に多くなっている。 

  進学希望者数の多い大学と専門学校・専修学校を希望する生徒の希望職業についてみると、大学進

学希望者では、男子、女子ともに「公務員」が最も多く、次いで、男子は「コンピュータ・通信」、「一

般事務」が、女子は「医療・福祉」、「学校の先生」が多い。 

  専門学校・専修学校を進学希望している生徒では、男子では「コンピュータ・通信」が最も多く、

次いで、「公務員」、「医療・福祉」、「専門職」、「芸術」が、女子は「医療・福祉」が最も多く、次い

で、「学校などの先生」、「理美容」が多くなっている。 

 

 

  

8.8%

5.4%

11.5%

7.0%

12.5%

6.1%

5.2%

7.0%

1.5%

15.0%

49.5%

45.2%

52.9%

46.1%

54.9%

46.1%

50.0%

42.1%

36.4%

100.0%

60.0%

11.8%

13.9%

10.1%

10.4%

12.5%

12.2%

12.1%

12.3%

18.2%

5.0%

5.1%

4.8%

5.3%

1.7%

3.5%

10.4%

8.6%

12.3%

13.6%

5.0%

5.6%

9.0%

2.9%

1.7%

3.5%

12.2%

15.5%

8.8%

16.7%

7.5%

18.2%

20.5%

16.3%

32.2%

11.8%

12.2%

8.6%

15.8%

12.1%

7.5%

1.1%

1.2%

1.0%

0.9%

1.4%

0.9%

1.8%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男子

女子

1年生

2年生

3年生

3年生男子

3年生女子

大学希望者（3年生）

短大希望者（3年生）

専門・専修学校希望者（3年生）

希望の進学地

釧路市 札幌市 その他道内 東京 その他道外 決めていない 不明
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男女別希望職業（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.9%

15.7%

6.6%

9.6%

8.4%

2.4%

10.2%

1.8%

2.4%

14.5%

12.7%

13.3%

1.8%

9.6%

22.3%

4.8%

3.6%

9.0%

19.2%

8.2%

2.4%

2.9%

1.4%

3.8%

7.2%

2.9%

0.0%

41.8%

6.3%

28.8%

0.0%

11.5%

3.8%

16.8%

1.0%

9.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

公務員（地方公務員、国家公務員）

一般事務（企業の総務・経理など）

営業職

製造業（食品加工等の製造、開発、技術スタッフ）

建築・土木（設計、技術開発、管理スタッフ）

卸・小売業（店頭スタッフ、企画・管理・事務等）

飲食（ホールスタッフ、調理師など）

農業・林業

漁業

医療・福祉（医師、看護師、歯科衛生士など）

専門職（研究者・公認会計士・弁護士など）

学校などの先生（小中高教諭、保育士）

運転手（タクシー・トラックなど）

芸術（ミュージシャン・声優・イラストレーターなど）

コンピューター・通信（ソフトウェア、携帯電話関係など）

理美容（理美容師・ネイリストなど）

自分で新しい会社をやりたい

その他

男子

女子
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39.4%

17.0%

7.4%

8.5%

5.3%

0.0%

1.1%

1.1%

1.1%

9.6%

10.6%

11.7%

0.0%

5.3%

19.1%

1.1%

3.2%

4.3%

38.7%

12.0%

1.3%

4.0%

2.7%

4.0%

1.3%

4.0%

0.0%

29.3%

10.7%

18.7%

0.0%

5.3%

2.7%

8.0%

1.3%

5.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

公務員（地方公務員、国家公務員）

一般事務（企業の総務・経理など）

営業職

製造業（食品加工等の製造、開発、技術スタッフ）

建築・土木（設計、技術開発、管理スタッフ）

卸・小売業（店頭スタッフ、企画・管理・事務等）

飲食（ホールスタッフ、調理師など）

農業・林業

漁業

医療・福祉（医師、看護師、歯科衛生士など）

専門職（研究者・公認会計士・弁護士など）

学校などの先生（小中高教諭、保育士）

運転手（タクシー・トラックなど）

芸術（ミュージシャン・声優・イラストレーターなど）

コンピューター・通信（ソフトウェア、携帯電話関係など）

理美容（理美容師・ネイリストなど）

自分で新しい会社をやりたい

その他

大学進学希望者の将来の希望職業（複数回答）

男子

女子

21.0%

12.9%

3.2%

8.1%

11.3%

0.0%

12.9%

0.0%

3.2%

14.5%

14.5%

6.5%

0.0%

14.5%

24.2%

9.7%

4.8%

12.9%

6.3%

5.4%

1.8%

2.7%

1.8%

1.8%

8.1%

3.6%

0.0%

45.0%

3.6%

19.8%

0.0%

10.8%

1.8%

14.4%

0.9%

6.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

公務員（地方公務員、国家公務員）

一般事務（企業の総務・経理など）

営業職

製造業（食品加工等の製造、開発、技術スタッフ）

建築・土木（設計、技術開発、管理スタッフ）

卸・小売業（店頭スタッフ、企画・管理・事務等）

飲食（ホールスタッフ、調理師など）

農業・林業

漁業

医療・福祉（医師、看護師、歯科衛生士など）

専門職（研究者・公認会計士・弁護士など）

学校などの先生（小中高教諭、保育士）

運転手（タクシー・トラックなど）

芸術（ミュージシャン・声優・イラストレーターなど）

コンピューター・通信（ソフトウェア、携帯電話関係など）

理美容（理美容師・ネイリストなど）

自分で新しい会社をやりたい

その他

専門学校・専修学校進学希望者の将来の希望職業（複数回答）

男子

女子
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⑪希望就業地 

  進学先を卒業したのちの将来の希望就業地をみると、性別、学年別を問わず「まだ決めていない」

生徒が多くなっているものの、札幌市を希望している生徒が多くなっている。 

根室市内での就業を希望している生徒は、性別、学年問わず約 1 割程度となっている。その中で、

3 年生女子では根室市内を希望している生徒の割合が 15.8％とやや多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑫将来根室市に戻って来たいと思うか（市外を就業地に希望している生徒）（複数回答） 

  進学先を卒業した後の就業地を根室市以外に希望している生徒の、将来根室市に戻ってきたいかの

意向についてみると、総じて、男子の方が戻りたい意向が高い傾向がみられる。 

戻りたいとする回答では、男子では「親のことを考えると戻って来たい」が 33.3％、「根室市で働

く場所があれば戻って来たい」が 18.2％、生活利便性など住みよくなっていれば戻りたい」が 16.7％

となっている。 

女子も男子と同じ理由が上位３位を占めるものの、男子よりもその割合は低い。 

一方、男子では「戻りたいと思わない」が 28.8％、「将来の生活や子どものことを考えると戻れな

いと思う」が 19.7％となっており、この２項目は、重複回答がないため合わせて約半数が戻れないと

なっている。 

女子では、「将来の生活や子どものことを考えると戻れないと思う」が 23.3％、「戻りたいとは思わ

ない」が 21.6％となっており、男子と同様に半数近くが戻れないとの回答となっている。 

高校卒業を控えている 3 年生についてみると、男女ともに「戻りたいと思わない」とする生徒の割

合が全生徒平均よりも高くなっている。 

 

11.2%

10.8%

11.5%

7.8%

13.2%

12.2%

8.6%

15.8%

0.3%

0.6%

0.7%

0.8%

1.2%

0.5%

0.9%

0.7%

0.9%

1.7%

4.8%

1.8%

7.2%

5.2%

6.9%

1.7%

1.7%

1.8%

26.5%

20.5%

31.3%

29.6%

25.7%

24.3%

24.1%

24.6%

6.7%

6.0%

7.2%

8.7%

5.6%

6.1%

5.2%

7.0%

5.3%

4.2%

6.3%

4.3%

4.9%

7.0%

5.2%

8.8%

4.3%

5.4%

3.4%

2.6%

3.5%

7.0%

8.6%

5.3%

38.8%

47.6%

31.7%

38.3%

37.5%

40.9%

44.8%

36.8%

1.3%

1.8%

1.0%

2.6%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男子

女子

1年生

2年生

3年生

3年生男子

3年生女子

将来の希望就業地

根室市 別海町 中標津町 釧路市 札幌市 その他道内 東京 その他道外 決めていない 不明



進路・定住アンケート調査 

15 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.3%

12.1%

18.2%

9.1%

16.7%

12.1%

19.7%

28.8%

20.7%

8.6%

15.5%

5.2%

8.6%

5.2%

23.3%

21.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

親のことを考えると戻ってきたい

家の仕事の都合のため戻ってきたい

根室市で働く場所があれば戻ってきたい

Uターンに関する根室市のサポートが充実していれば戻って

きたい

生活利便性など住みよくなっていれば戻りたいと思う

定年退職後には戻ってきたい

戻りたい気持ちはあるが、将来の生活や子どもの教育のこと

を考えると戻れないと思う

戻りたいとは思わない

将来根室市に戻って来たいと思うか（市外を就業地に希望している生徒）（複数回答）：全生徒

男子

女子

25.9%

11.1%

18.5%

7.4%

22.2%

18.5%

7.4%

40.7%

22.2%

14.8%

14.8%

3.7%

0.0%

18.5%

22.2%

33.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

親のことを考えると戻ってきたい

家の仕事の都合のため戻ってきたい

根室市で働く場所があれば戻ってきたい

Uターンに関する根室市のサポートが充実していれば戻って

きたい

生活利便性など住みよくなっていれば戻りたいと思う

定年退職後には戻ってきたい

戻りたい気持ちはあるが、将来の生活や子どもの教育のこと

を考えると戻れないと思う

戻りたいとは思わない

将来根室市に戻って来たいと思うか（市外を就業地に希望している生徒）（複数回答）：3年生

男子

女子
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＜就職希望者に関する項目＞ 

 

⑬高校卒業後、就職を希望している生徒の希望職業 

高校卒業後に就職を希望している高校生の希望する職業について第 1志望から第 3志望まで順位ご

とに挙げてもらい、第 1志望を 3点として第 2志望を 2点、第 3志望を 1点として平均得点を算出し

た。 

仮に全員がある職業を第 3志望に選択した場合には、平均得点が 1点となり、平均得点が 1点以上

の場合には、「第 1志望」あるいは「第 2志望」に挙げている割合が高いことを示す。 

  この結果、希望の職業は、男女で異なり、学年別では大きな差はみられなかった。 

全体では、男子は「公務員」、「一般事務」、「漁業」、コンピュータ・通信」の順に多くなっており、

女子は「一般事務」、「販売店員」、「公務員」、「営業職」、「飲食」の順に多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

半年後の卒業を控えている 3 年生についてみると、男子では、最も希望者が多かったのは「公務員

で、次いで「一般事務」、「漁業」、「その他」の順となっており、地元の基幹産業の一つである漁業へ

の志望の高さが特筆される。なお、その他の具体的職業として最も多くあげられていたのは、自動車

整備であった。 

女子では、「一般事務」、「販売店員」は、全体と同様上位 2 業種となっているが、公務員を希望す

る生徒が減り、「飲食」、「営業職」がこれに次ぐ志望状況となっている。 
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製造業（製造スタッフ）
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卸・小売業（企画・管理・事務等）
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飲食（ホールスタッフ、調理師など）

農業・林業

漁業

医療・福祉

運転手（タクシー・トラックなど）

芸術

コンピューター・通信

理美容（理美容師・ネイリストなど）

自分で新しい会社をやりたい

その他

希望職業（全生徒）

男子
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製造業（製造スタッフ）

建築・土木（職人等）

卸・小売業（企画・管理・事務等）

販売店員

飲食（ホールスタッフ、調理師など）

農業・林業

漁業

医療・福祉

運転手（タクシー・トラックなど）

芸術

コンピューター・通信

理美容（理美容師・ネイリストなど）

自分で新しい会社をやりたい

その他

希望職業（3年生）

男子

女子

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑭希望就業地 

就職希望者が希望する就業地は、男女ともに根室市内が最も多く、半数を超え、高い地元志向が伺

える。この地元志向は、3 年生がより高く 6 割近くを占め、女子よりも男子の方が高い。 

一方、札幌市を希望する生徒は、女子の方が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.3%

55.0%

51.0%

48.1%

50.0%

58.1%

59.6%

56.3%

0.4%

0.8%

1.0%

1.8%

3.5%

3.1%

4.0%

3.8%

4.2%

2.9%

1.8%

4.2%

7.0%

4.7%

10.0%

3.8%

9.7%

6.7%

3.5%

10.4%

4.4%

5.4%

3.0%

3.8%

2.8%

5.7%

8.8%

2.1%

1.3%

1.6%

1.0%

3.8%

1.0%

1.8%

1.7%

1.6%

2.0%

1.4%

2.9%

1.8%

4.2%

14.4%

14.0%

15.0%

23.1%

18.1%

7.6%

5.3%

10.4%

14.0%

14.0%

14.0%

13.5%

13.9%

14.3%

15.8%

12.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

男子

女子

1年生

2年生

3年生

3年生男子

3年生女子

将来の希望就業地

根室市 別海町 中標津町 釧路市 札幌市 その他道内 東京 その他道外 決めていない 不明
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⑮根室市外で就職を希望する理由（根室市以外を就業希望地とする生徒） 

根室市以外で就職を希望する生徒について、その理由をみると男女で理由が異なり、男子は「根室

市内に希望する職種がないから」が最も多いことに対し、女子は「都会で生活してみたいから」が多

くなっている。 

しかし、3 年生に着目すると、男女ともに「根室市内に希望する職種がないから」が最も多くなっ

ており、次いで、男子では「根室市内にも希望する職種はあるが給与・待遇が期待する水準にはない

から」と「その他」が、女子では「都会で生活してみたいから」と「その他」となっている。 

その他の具体的理由は以下のとおりであり、自分の力を試したい、あるいはスキルに向上を図る上

で根室市では難しいといった内容がみられた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.9%

17.9%

7.1%

17.9%

14.3%

29.6%

3.7%

14.8%

37.0%

14.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

根室市には希望する職種がないから

根室市内にも希望する職種はあるが給与・

待遇が期待する水準にはないから

家や家族の都合等のため

都会で生活してみたいから

その他

根室市以外で就職を希望する理由（全体）

男子

女子

50.0%

16.7%

8.3%

8.3%

16.7%

36.4%

0.0%

9.1%

27.3%

27.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

根室市には希望する職種がないから

根室市内にも希望する職種はあるが給与・

待遇が期待する水準にはないから

家や家族の都合等のため

都会で生活してみたいから

その他

根室市以外で就職を希望する理由（3年生）

男子

女子

その他の具体的内容 

・自分の力を試したい 

・美容という職で技術を磨くには根室市ではいけない 

・就職しながら資格を取るため 

・希望する職種はあるが根室にいても将来的に損しそうなので 
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⑯将来根室市に戻って来たいと思うか（市外を就業地に希望している生徒）（複数回答） 

  就業地を根室市以外に希望している生徒の、将来根室市に戻ってきたいかをどうかの意向について

みると、進学希望者と異なり、総じて、女子の方が戻りたい意向が高い。 

戻りたいとする理由は、男子では「親のことを考えると戻って来たい」が 31.8％、「根室市で働く

場所があれば戻って来たい」が 22.7％、「生活利便性など住みよくなっていれば戻りたい」が 13.6％

となっている。 

女子も男子と同じ理由が上位３位を占めるものの、男子よりもその割合は高く、特に、「親のこと

を考えると戻って来たい」は 60.0％となっている。 

一方、男子では「戻りたいと思わない」が 13.6％、「将来の生活や子どものことを考えると戻れな

いと思う」が 22.7％となっている（この２項目は、重複回答がないため合わせて 36.3％が戻れないと

なっている）。 

女子では、「将来の生活や子どものことを考えると戻れないと思う」が 25.0％、「戻りたいとは思わ

ない」が 20.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.8%

9.1%

22.7%

9.1%

13.6%

9.1%

22.7%

13.6%

60.0%

10.0%

25.0%

15.0%

30.0%

0.0%

25.0%

20.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

親のことを考えると戻ってきたい

家の仕事の都合のため戻ってきたい

根室市で働く場所があれば戻ってきたい

Uターンに関する根室市のサポートが充実していれば戻ってきたい

生活利便性など住みよくなっていれば戻りたいと思う

定年退職後には戻ってきたい

戻りたい気持ちはあるが、将来の生活や子どもの教育のことを考え

ると戻れないと思う

戻りたいとは思わない

将来根室市に戻って来たいと思うか（市外を就業地に希望している生徒）（複数回答）全生徒

男子

女子

1

1

3

0

1

2

1

2

4

2

2

2

3

0

2

3

0 1 2 3 4 5

親のことを考えると戻ってきたい

家の仕事の都合のため戻ってきたい

根室市で働く場所があれば戻ってきたい

Uターンに関する根室市のサポートが充実していれば戻ってきたい

生活利便性など住みよくなっていれば戻りたいと思う

定年退職後には戻ってきたい

戻りたい気持ちはあるが、将来の生活や子どもの教育のことを考え

ると戻れないと思う

戻りたいとは思わない

（参考）将来根室市に戻って来たいと思うか（市外を就業地に希望している生徒）（複数回答）3年生 単位：人

男子(n=11)

女子(n=10)
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＜全体集計＞ 

 

⑰将来の根室市の姿 

根室市内の高校生が望む将来の根室市の姿について、第 1希望から第 3希望まで順位ごとに挙げて

もらい、第 1希望を 3点として第 2希望を 2点、第 3希望を 1点として平均得点を算出した。 

仮に全員がある項目を第 3希望に選択した場合には、平均得点が 1点となり、平均得点が 1点以上

の場合には、「第 1希望」あるいは「第 2希望」に挙げている割合が高いことを示す。 

全高校生の回答を男女別でみると、男女ともに最も望まれている姿は「多くの店が立ち並び、ショ

ッピングや飲食が楽しめるまち」となっている。次いで、男子は「趣味や娯楽、スポーツ施設などが

充実し、心身ともに健やかに暮らすことができるまち」、女子は「医療・福祉・介護・保健サービス

が充実し、健康で元気に暮らすことができるまち」があげられている。 

学年別でみると、各学年とも「多くの店が立ち並び、ショッピングや飲食が楽しめるまち」が最も

得点が高いが、高学年になるほど低下していることに対し、「医療・福祉・介護・保健サービスが充

実し、健康で元気に暮らすことができるまち」については、逆に高学年になるほど、得点が高くなっ

ており、医療福祉に対する関心が高くなっている状況が把握される。 

特に、3 年生の女子で医療福祉に対する関心の高さが特筆される。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.53 

0.18 

0.58 

0.42 

1.11 

0.20 

0.24 

0.48 

0.29 

0.22 

0.94 

0.04 

0.39 

0.01 

0.38 

0.17 

0.40 

0.34 

1.27 

0.27 

0.30 

0.82 

0.41 

0.27 

0.55 

0.08 

0.49 

0.00 

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 1.20 1.40 1.60 

防災・防犯・交通安全などの体制が整った、安心・安全なまち

市民の交流や地域活動が活発な、心の通う助け合いのまち

産業が発展し、働く場に恵まれたまち

豊かな自然と環境が守られた美しいまち

多くの店が立ち並び、ショッピングや飲食が楽しめるまち

国内外から多くの人々が訪れる、観光・交流の盛んなまち

住宅・道路・公共交通などが整備され、便利で快適に暮らせるまち

医療・福祉・介護・保健サービスが充実し健康で元気に暮らすことができるまち

教育・子育て環境が充実し子どもがのびのびと育つことができるまち

地元で採れた安全で新鮮な食べ物がいつでも手に入る、農林水産が盛んなまち

趣味や娯楽、スポーツ施設などが充実し心身ともに健やかに暮らすことができるまち

歴史や文化・芸術を活かした教養と気品にあふれたまち

コンサートやイベントなどが盛んに開催され、若者でにぎわうまち

その他

将来に望む根室市の姿（全体）

男子

女子
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0.41 

0.16 

0.43 

0.45 

1.38 

0.22 

0.26 

0.48 

0.37 

0.21 

0.74 

0.06 

0.50 

0.02 

0.58 

0.18 

0.50 

0.37 

1.24 

0.20 

0.31 

0.62 

0.36 

0.26 

0.75 

0.04 

0.44 

0.00 

0.36 

0.18 

0.51 

0.34 

0.99 

0.29 

0.23 

0.82 

0.33 

0.25 

0.72 

0.09 

0.40 

0.00 

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 1.20 1.40 1.60 

防災・防犯・交通安全などの体制が整った、安心・安全なまち

市民の交流や地域活動が活発な、心の通う助け合いのまち

産業が発展し、働く場に恵まれたまち

豊かな自然と環境が守られた美しいまち

多くの店が立ち並び、ショッピングや飲食が楽しめるまち

国内外から多くの人々が訪れる、観光・交流の盛んなまち

住宅・道路・公共交通などが整備され、便利で快適に暮らせるまち

医療・福祉・介護・保健サービスが充実し、健康で元気に暮らすことができるまち

教育・子育て環境が充実し、子どもがのびのびと育つことができるまち

地元で採れた安全で新鮮な食べ物がいつでも手に入る、農林水産が盛んなまち

趣味や娯楽、スポーツ施設などが充実し、心身ともに健やかに暮らすことができる…

歴史や文化・芸術を活かした教養と気品にあふれたまち

コンサートやイベントなどが盛んに開催され、若者でにぎわうまち

その他

将来に望む根室市の姿（学年別）

1年生

2年生

3年生

0.42 

0.16 

0.63 

0.39 

0.90 

0.25 

0.27 

0.69 

0.34 

0.21 

0.89 

0.07 

0.38 

0.01 

0.30 

0.20 

0.37 

0.29 

1.08 

0.32 

0.18 

0.96 

0.32 

0.30 

0.54 

0.10 

0.41 

0.00 

0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 1.20 1.40 1.60 

防災・防犯・交通安全などの体制が整った、安心・安全なまち

市民の交流や地域活動が活発な、心の通う助け合いのまち

産業が発展し、働く場に恵まれたまち

豊かな自然と環境が守られた美しいまち

多くの店が立ち並び、ショッピングや飲食が楽しめるまち

国内外から多くの人々が訪れる、観光・交流の盛んなまち

住宅・道路・公共交通などが整備され、便利で快適に暮らせるまち

医療・福祉・介護・保健サービスが充実し、健康で元気に暮らすことができるまち

教育・子育て環境が充実し、子どもがのびのびと育つことができるまち

地元で採れた安全で新鮮な食べ物がいつでも手に入る、農林水産が盛んなまち

趣味や娯楽、スポーツ施設などが充実し、心身ともに健やかに暮らすことができる…

歴史や文化・芸術を活かした教養と気品にあふれたまち

コンサートやイベントなどが盛んに開催され、若者でにぎわうまち

その他

将来に望む根室市の姿（3年生）

男子

女子
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（３）根室市のまちづくりや、根室市の将来の姿等に関する主な意見・提案 

  市内高校生の今後のまちづくりや、将来の根室市の姿等に対する意見・提案を概観すると、概ね以

下のとおりであり、 

  ・中高校生が遊べる場所、買い物のできる場所の充実 

  ・スポーツ施設、娯楽施設の充実 

  ・根室市で子どもが産めて、高齢者が安心して暮らせる医療・福祉の充実 

  ・豊かな自然・北方領土・新鮮で美味しい食・祭り等のイベントを活用した情報発信と観光振興 

  ・自然環境の維持保全 

  ・進学で根室市を転出した若者が戻って来られるための雇用の充実 

  ・漁業も振興（サケマスに替わる養殖事業等） 

  ・漁業以外の産業の創出 

  ・根室市の学力向上に向けた教育環境の充実 

  に関する意見が特に多かった。 

 

意見・提案 

遊べる場所が何もないので、もっと遊べる場所を増やして欲しい。 

観光を今よりもっと盛んにした方がいいと思う。 

行事を増やすべき。北方領土を二島返してもらい、観光スポットを増やす。 

自然を大切にしてほしい。根室市の良いところだから。 

いろんな施設を作ってほしい。（映画館、スポーツ施設など） 

「さんま祭」とかが全道、全国的に有名になるよう、数多くのＰＲをする。 

にぎやかな街になればいいと思います。 

根室市は漁業が盛んな町でとてもいい町ですが、人口が少なく都市部へ人が流れるこ 

とも多いです。なので、若者が集まれるようなイベントか物を元々の根室市を残して 

いきながら増やしていくと個人的にいいと思います。なりたい職業にかかる専門学校 

が東京にしかないですが、それが終わったら根室市に戻りたいです！ 

遊ぶ場所がない。ショッピングモールができてほしい。 

私は根室市が大好きです。私の部屋からは海が見えるのですが、春夏秋冬、それぞれ 

の海の姿があって、とても楽しいのです。ですから根室市の発展に海を使えばいいの 

ではないでしょうか。 

根室市のおいしい食べ物を使った有名な店がある。 

医療サービスがもっと充実すればいいと思います。 

市の収入源になるものを呼びこんでほしい。 

自然が豊かなまちづくりを目指したらいいと思う。 

まず根室市の借金をへらせた方が良いのかと思います。あと、子供達が楽しめる公共 

の場やキレイな場所がほしい。学校の設備を新しくしてほしい。 

（市）というくらいなので、もう少し発展してほしい。 

遊ぶ場所、食事処を増やしてほしい。ゆるキャラなどご当地アイドル的なのを男子も 

参加出来るのを出してほしい。 

もっと遊べる場所を作ってほしい。娯楽がない。 

映画館がほしい！！ 

根室市は人口が減少しているので、他の地域から人が来るようにしてほしい。 

教育環境と医療環境をしっかり整えていけばいいと思う。 

少子化をどうにかしないとマズイことになると思います。なぜなら、子供が少ないと 

スポーツ大会がまったく燃えないからです。 

遊ぶ場所を作ってほしい。ラウンドワンなど。 
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意見・提案 

他県からの移住者が増えるように根室市をアピールする。 

産業を衰えさせない維持活動を！スーパー等のショッピング、飲食がより楽しめる町 

づくりを！医療を充実し、子育てがよりよく出来るようにスポーツ等地域活動を充 

実してもらいたいです。根室市全体が活気ある町づくりを心がけてもらいたいです。 

市民同士で助け合いながら生活できる町。 

コンサートを盛んにやれば良いと思う。 

もっと若者が過ごしやすく遊べる場所を増やして欲しい。 

根室市のいい所をＣＭなどで広める。 

北方領土を返してもらい、第一次産業を発展させ、根室市を活気ある町にしてほしい。 

もっと根室市が色々な人に知ってもらえるようにしたいです。 

もう少し交通の便や遊べるお店なども増やしてほしいです。そして、根室市の人たち 

は明るい人ばかりなので、それを活かせるようなこともしてほしいです！ 

根室市は自然が豊かで、新鮮な魚などが食べられるすばらしい町だと思います。人口 

が減少し、イベントなど盛り上がりにかけることはありますが、これからも森林など 

の自然を守っていってほしいです。 

もっと若者が遊べる場所、お年寄りが休める場所など増やした方がいいと思います。 

根室市は何をするにも不便です。このまま根室市で暮らし続けるのは厳しいです。 

座って勉強のできるスペースを増やして欲しい。また、もう少しくつろげるスペース 

作りをして欲しいです。あと横断歩道の信号がついていなくて登下校や出かける際に 

道路の信号が見えずに危ない時があるので、横断歩道用の信号の設置までは求めない 

けれども、少し対策をとって欲しいです。（ときわ台公園と消防署の間の横断歩道） 

根室市の町はきれいだと思うので、保つことが大事だと思う。道の花壇などに花をう 

えたり、ゴミひろいをしていたり、人々が根室のためにいろいろ努力をしている姿を 

見て、良い町だなぁと思う。 

最近の何年間かでお祭りの出店が減ってきているのでもっと増やしてほしいと思っ 

ています。このままでは北海道３大祭りじゃなくなってしまうかもしれないし、観光 

客も減ってしまうのでは…。と思います。 

将来、色んな人達が根室市に遊びに来てくれるために、もう少し行事やイベントを増 

やしてもいいと思います。 

少子化が進んでしまうので、産婦人科を作ったほうが良いと思う。 

何年たっても漁業が盛んで自然豊かな根室市らしさがなくならないでほしい。 

自然が多くて空気もきれいでいいと思いますが、中高生からしたら遊ぶ所がほとんど 

なく、つまらなく感じる時があります。 

医療サービスの充実をもっとしてほしいです。あと、通学路で街灯が少ないところが 

結構あるのでしっかりしてほしいです。 

遊ぶ所や買い物をする所をふやして欲しいです。 

若い人達が住んでいて、不便しないような所が（遊ぶ場所）増えたらもっと人口が増 

えると思う。 

店がたくさんあったほうが観光客等たくさん来ると思うし、もっと環境をよくしたら 

良いと思う。道路に鹿が出ないように柵みたいな物をつけたほうが良いと思う。 

子どもが遊ぶ場所がとても少ないので家で遊ぶことが多くて楽しくないです。釧路市 

に行くにしてもお金はかかるし…。交通費を安くして根室市にもっとお店を増やして 

くれるとうれしいです。使っていない建物をこわしてください。 

中学生にカラオケに行かせてあげたいです。遊ぶ場がなくてかわいそうなので。 

私は根室市はこのままでも良い気がします。 

まずきれいにすることからだと思う。 

友達と気軽に立ち寄れるような施設がほしいです。恋問みたいなイスとテーブルだ 

けがある場所でもいいので、作ってくれたらうれしいです。 
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意見・提案 

若者を増やしたいのなら、もっと若者が働けるような場所を作るべきだと思う。 

もうサンマやカニ等の一次産業に頼るのをやめた方がいい。 

もっと活気づけるために、店やいろいろな施設を増やしてほしい。 

将来的には老若男女が楽しめる町にしてほしい 

進学するには根室市を出るしかない。また就職先も限られている。 

今も十分、安心、安全な市だけど、もっと交通安全や防犯などがしっかりした市にな 

ってほしい。医療などが充実してほしい。 

医者の数が少なすぎる。重病だと釧路市まで２時間も我慢するのは辛い。 

お祭りなどイベント以外でも、町に人が溢れるといいなと思います。ハイワットホー 

ルなどといった若い人たちが楽しめるような施設は良いなと感じます。 

根室市は自然も豊かであり私的にはとても良いし住みやすいと思います。将来根室が 

交流や観光地などがあり外国から来た人が訪れたらいいととても思います。 

都会にあるような店などをたくさん置けば若い子たちも増えるのではないかと思う。 

釧路市まではどうしても時間がかかるので、医療に関してもっと根室市で出来ること 

が増えるとより安心で健康な町になると思います。 

自然を破壊し、動物の住む所をなくすのだけはやめて欲しい。動物の命をすぐ奪うの 

はやめて欲しい。 

自然を崩すことなく店や建物が多く立ち並ぶ明るい町になっているといいなと思い 

ます。また最新の店などを多く建てると、根室市に残ろうかなと思う若者が増えるの 

ではないだろうかと私は思います。 

映画館が欲しい。ラウンドワンが欲しい。マクドナルドが欲しい。ライブとかやって 

欲しい（メジャーなやつ）ＡＫＢとか。あと、Ｎーｉｓｔのライブが見たい。トイレ 

を増やして欲しい。 

遊ぶ場所や大学などが欲しい。 

根室市にしかない物を作って欲しい。 

観光業をより盛んにしてほしいと思う 

ロシアとの漁業関係の交渉を頑張ってほしい。生活に関わります。 

遊ぶ場所を増やして欲しい。（映画館、服屋等） 

ゲームセンター等が少なすぎると思う。大人向けのゲーセンを作ってもいいんじゃな 

いのかと思います。 

本が根室市の店に並ぶのが遅いので少し早めてほしい。 

やる気を感じられない。北方領土問題も特に発展がみられない。市をあげてやるなら 

ば、もっと誠意を見せた方がいい。何事も中途半端でなく、しっかりと責任を持って 

最後までやり遂げて欲しい。 

北方領土問題は一刻も早く解決して欲しい。 

根室市がにぎわう可能性はないと思うので今のところ住めるだけで十分です。 

スポーツ施設をもっとつくるべき。 

高校生など若い世代が遊ぶことの出来る街。今は遊べる所が限定されている。高校生 

目線としてそこを改善していただきたいです。 

自然を残したまま遊ぶ所を増やして欲しい。 

もっと若い人が根室に来てくれるように、働く場を増やし、ショッピングや飲食店を 

増やし、医療や介護サービスを安定させてほしい。 

市立病院にヘリポートを作った方が良いと思う。ニホロまで運ぶ途中で亡くなったら 

意味ない。 

フットサル施設や野球場をもっと増やしてほしい。田舎すぎる。 

イベントとかお祭りを増やしたらいいと思う。あと、お店とか若者が好むものを沢 

山あってほしい。ゲームセンターとか服屋もっと遊べる場所を増やして欲しいです。 

釧路市に行かなくてもいいように服など増やして欲しい。 
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意見・提案 

とにかく品揃えが悪いし若者の遊び場所がないのが最大の欠点です。しまむら、ド 

ン・キホーテ、アベール、ラウンドワン、映画館、タワレコなどの遊び場所。そして、 

大きなショッピングセンター（例：ファクトリー・釧路のポスみたいのなど）が建つ 

ことで楽しく過ごすことができ、外部からの人も来ると思います。よろしくお願いし 

ます！ 

病院の医師をもっと良くしていただきたい。人数が足りない。 

漁業など地元産業をもっと支援して発展させた方が良いと思う。若者が根室市に残っ 

てくれるような所にした方が良いと思う。 

新しい大型の店を増やすことも大切だとは思いますが、緑町などの昔からある商店街 

を活気づけることも重要だと思います 

根室市の動物や自然などが多いところが好きなので、環境を壊さないようにして欲し 

いです。 

若い人達が楽しめる施設を増やした方が良いと思う。根室市～釧路市をもっと早く往 

復できたら嬉しい。 

根室市は嫌いではないけど出かける場所がないので、若いうちにたくさん遊びたい 

けど遊べなくて残念だなと思います。将来子供が出来たとして、根室市で育てて進学 

させるのは不利になると思うのでせめて学習環境を充実させてほしいなと思います。 

もう少し若い人が根室市に残ればいいのですが…。働く場所もないので残れません。 

職場で労働基準がしっかり守られていてほしい。 

歩道が汚いのでどうにかしたほうが良いと思う。あと、経済的にもっと豊かになるた 

めに工夫をしてもらいたい。漁業以外の何か根室にしか出来ないものを磨いていくべ 

きです。 

働く場所が少ないから根室から出て行く人が多いので、働ける場所を確保するべきだ 

と思う。 

もっと自然をアピールしても良い。根室市を魅力的な観光スポットにしよう。広告活 

動に力を入れるべき。 

あまり根室市の病院の評判が良くないので、みんなが安心して通えるような病院にな 

るといいなと思います 

ゴミ拾いはやった方がいいと思う。もう少しお店が出てきてほしい。優しい人たちが 

増えてほしい。ゴミを道に捨てないようになってほしい。平和な町であってほしい。 

演劇を見る機会がないので、釧根地区大会でも差が開いてしまっている。 

まずお店が少ない時点でだめですよね。西浜町のホーマックの所とか、市街地から少 

し離れててもいいからショッピングモールとか作るべきです。札幌まで！！とは言い 

ませんが。ＷＥＧＯとか若い人が好きな店を入れれば、市外からも人来ますよ。あと、 

プリが古すぎです。Ｃｈｅｒｒｙはいいけどヒロインフェイスとかだめです。変えて 

ください。 

中高生の年頃の人には遊ぶ場所が少ないと思います。中学生なんてカラオケもだめ、 

となると限られてきますし…でも、最近はアニメのイベントを開いてくれている人も 

います。このように若い人が低コストで参加できるイベントをもっと増やしてほしい 

です…。ゲームセンターとか…ね。漁のこととかで大変でしょうが、よろしくお願い 

します。 

ここには二度と戻りません。遊ぶ所もない、娯楽もない、買い物できる場所もない。 

そんな所に戻る必要が分からない。だから若者も減り、住む人も減るんです。 

高齢化が急速に進んでいる状況に歯止めをかけるには現状の漁業に依存した形では 

不可能だと思うので、新たな分野の発展、歴史的な土地であることをアピールするな 

どの方策を試し、移住者を何とか増やして欲しいです。 

公園を広く、もっと遊べる場所と道具を増やして欲しいです。 

色々な所から旅行者や観光者が集まる活気のある町。 

防災設備を整えておくべきだと思う。 
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意見・提案 

漁業がいま潰れそうなので、何とかして欲しい。何とかならないなら根室市は終わる 

と思う。 

地元を活気づけるには優秀な人材が必要不可欠だと思います。優秀な人材を育てるに 

は、もっと学習環境を良くする必要があると思います。根室市に進学に特化したクラ 

スのある高校を設けたらいいと思います。 

のびのび出来る場、歴史資料、図書、釧路市のコーチャンフォーのように大きな本屋 

など全部ひっくるめた大きな施設がほしい。 

東根室駅は日本最東端の駅で、訪れる鉄道ファンも少なからずいるのだから、待合室 

くらい作って欲しい。 

人口を増やす取り組みを長期的なスパンで行っていってもらいたい。 

人口が減ってきているので、人口を増やす活動をしてほしい。例えば「医療機関」を

充実させるなど。 

介護サービスをもっと充実させては？ 

高校生でも気軽に参加できる野球大会を開いてほしい。 

子供を産める環境にして欲しい。なぜ産婦人科があるのに子供が産めないのかがわか 

らない。 

根室市は漁業が盛んなので、私が就職したいという理由もありますが、養殖業を増や 

すべきだと思いました。 

これから水産業が落ち込んでいくとされていて不安ですが、ネットなどを使って世界 

中に［ＮＥＭＵＲＯ」を売りこめば、まだまだこれからだと思うので、ぜひよろしく 

お願いします。 

根室市の将来の姿はどんどん人が減ってきて村になる。北方領土の二つでも返ってく 

れば変わると思う。 

もっと積極的に根室市の自然と名産品をプッシュし、ヨーロッパ的な伝統の色の強い 

街を目指して行って欲しい。 

根室市に新しい病院が建てられたにもかかわらず医者が少ないので、私の祖母はわざ 

わざ遠い釧路市まで行かなくてはならない。だからあまり意味がないと思う。形だけ 

でなく良い人材も必要である。 

一番市内で大きい市立病院が信用できない。安心して利用出来ない。お年寄りが多く 

利用しているバス停のベンチがない。緑町商店街が商店街じゃない。 

根室市の将来がとても心配です。もっと観光客が来た時に楽しめるスポットがあれば 

いいと思います。もしサケ、マスが取れなくなったら根室がまずい！！根室市でも赤 

ちゃんが産めるようにしてほしいですね。 

北方領土を活かして観光業にもっと力をいれるべき。 

北方領土が返還され、ロシア人や多くの観光客が訪れるよう活気づいてほしいです。 

大きな地震がくると言われているので、防災について根室市全体で考えて、予防策を 

出してほしい。何か新しい根室市をアピールするものが出来たら良いと思います。 

このまま発展しないで終わりそう。若者がいなくなり過疎化がより進み廃れそう。 

このままでは頭のいい人は市外に行き、頭のよくない人は市内に残ることになり、他 

の所との学力格差が開くと思う。なので、大学を作るか頭のいい人も残りたいと思う 

ような魅力的な所を作った方がいいと思う。 

お祭を毎年盛り上げて欲しい。市外からも見に来る観光客を増やして欲しい。 

子供たちがたくさんいる町で、残りたいと思うような町。 

イベントを増やしても参加する意欲が欠けていると思うので、誰でも気軽に参加でき 

るイベントを提案するべき。 

進学で根室市から出ていってしまった人が根室市に戻ってきてもらう為の方法を充 

実させてほしいと思います。 
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意見・提案 

根室市には海も山もあり、酪農を営んでいる人も多いので、その方々に協力を得て、 

観光客の人たちに体験してもらえるようなツアーなどをもっと企画すれば活気があ 

る街になると思います。 

根室市には根室市を出て進学した人たちの力を生かす場所がない。 

若者が進学後、また根室市に帰ってきたいと思う町になってほしいと思います。 

根室市の財政上厳しいとは思いますが、市民の意見を聞いて根室市にあってほしい。 

お店や企業などを根室市のホームページから募集し、衣食住の点などを考慮したうえ 

で相手側のお店に根室で店を出してもらえれば市民にとってもお店が増えるし、店を 

開く側も営業できるし、何よりも根室市がもっと活性化し、人口も増えると思います。 

長い間ずっと考えてきたのですが、このようなことは実現可能でしょうか？ 

もう少し街ににぎわいが欲しい。 

どんどん根室のお店の需要が低くなっている。（スーパーなどの日用品） 

根室市は自然などとても良いと思うけど、若者が遊ぶ所がなくて寂しいと感じまし 

た。病院もキレイにはしたけど、医者がいないと辛いので活気づいてほしいです。 

 


